



感受领跑世界的魅力

——“镜头里的‘四城’建设”全媒体采访团聚焦宝鸡石油机械有限责任公司

本报记者 卢志平



齐心协力 程建红 摄

12月4日，一群肩扛三脚架、手持“长枪短炮”的新闻记者和市摄影家协会的摄影师们，来到机器轰鸣、齿轮飞转的宝鸡石油机械有限责任公司的生产车间，用耳朵聆听工人讲述钻井的故事，用镜头记录生产线上的精彩瞬间，用心感受宝石油机械“领跑世界”的魅力。

高端是第一印象。“咱宝石油机械竟然这么牛！”“居然能在世界上数一数二！”几名摄影师惊讶地说。据介绍，石油机械公司始建于1937年，是我国建厂最早、规模最大、实力最强的油气钻采装备企业，隶属于中国石油天然气集团有限公司，多项技术国内一流、世界领先。站在厂区广场上，大伙的第一印象就是“高”，不仅仅由于一座座钻井平台高耸矗立，更重要的是其技术领先，产品科技含量高。石油机械公司是全球最大的陆地石油钻机和F系列泥浆泵研发制造基地。

精尖是最深感受。在生产车间，一台台先进的石油设备让人眼前一亮，一个个灵活又能干的机器人令人赞叹。公司一名负责人笑着说：“在我们这个生产车间，最难见到的就是工人，在你身边穿梭忙碌不停的是智能机器人。他们能装、能搬、能抬，不怕高温、无惧辐射，个子小力气大，节省人力！”据介绍，目前我市规模以上石油装备生产企业有22户，拥有宝鸡石油机械、宝鸡石油钢管等龙头企业及150余家民营石油装备、配件生产企业，形成了龙头支撑、链条完整的产业集群，产品远销中东、美洲、非洲等地区的60多个国家。



镜头对准生产一线 本报记者 黎楠 摄



宝鸡石油机械有限责任公司外景 姚东 摄



一辆货车在拖挂机械设备 本报记者 卢志平 摄



平稳起吊 时文海 摄



一人“掌控” 刘克俭 摄



一丝不苟 田艺 摄



不差毫厘 张宝山 摄



专心致志 本报记者 黎楠 摄